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  تير 7 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  كاظــم كاظمي -نژاد سادات طباطبايي عارفه -مريم شميراني -عليرضا جعفري -محسن اصغري -افسانه احمدي  )2( فارسي
  رضا معصومي -خالد مشيرپناهي -هيرش صمدي  )2(عربي زبان قرآن 

  سياوش يوسفي -سيد احسان هندي -فيروزنژاد نجف -خالد مشيرپناهي -كبير مرتضي محسني -حامد دوراني -بقا حمد رضاييم  )2(دين و زندگي 
  علي عاشوري -محمد سهرابي -ميرحسين زاهدي  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 -ياسـين سـپهر   -فريـدون سـاعتي   -مسـه اميرهوشـنگ خ  -افشـار سـپهر حقيقـت-سيدعادل حسيني-مهرداد اسپيدكار-محمدمصطفي ابراهيمي

 - پـور كنـدلوس   محمـد مصـطفي   - سعيد مديرخراساني - سينا محمدپور - قاسم كتابچي - پور امين قربانعلي - سجاد عظمتي - علي شهرابي - اصغر شريفي علي
 ابراهيم نجفي

    ا نيكزاد پارس -علي نصراللهي -نجفيعلي  -ايمان گنجگاهي -محمد خندان -هادي پلاور  ) 2(هندسه 
   سروش موئيني -علوي مرتضي فهيم -پژمان فرهاديان -اصغري عزيزاالله علي -نسترن زارع -سيدعادل حسيني -علي ايماني -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 -ضا كفاشرامير -وجنيسعيد طاهري بر-ستارزادهامير  -محسن پيگان-مهدي براتي-نسبعبدالرضا اميني-معصومه افضلي-فردخسرو ارغواني
 -حسـين ناصـحي   -سـيدعلي ميرنـوري   -سـعيد منبـري   -محمـدي  رضـا ملـك   -پيـام مـرادي   -منوچهر مـددي  -غلامرضا محبي -مصطفي كياني

 نهاليسيدامير نيكويي
 -حامــد رواز -كوكنـده  حسـن رحمتــي -حمــانيپرهـام ر  -صـادق درتوميــان -عليمحمــديموســي خيـاط-نـژادايمـان حســين-زادهبهـزاد تقــي  )2(شيمي 

      سعيد نوري  -امين نوروزي-اميرحسين معروفي -علي فرزادتبار-زوارهمحمد عظيميان-زوارهرسول عابديني-ملكانمنصور سليماني
    

  

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     
مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  مستندسازي
 الناز معتمدي  محسن اصغري  افسانه احمدي  افسانه احمدي   )2(فارسي 

 ليلا ايزدي  سيدمحمدعلي مرتضوي -درويشعلي ابراهيمي  زهرا كرمي  زهرا كرمي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار  ان هنديسيداحس -سكينه گلشني  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  آناهيتا اصغري  فريبا توكلي  فريبا توكلي  )2(زبان انگليسي 

   سميه اسكندري   كفش حميد زرين -سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1(حسابان 

  فرزانه خاكپاش    مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني   سينا محمدپور  سينا محمدپور  )2(هندسه 

  فرزانه خاكپاش   سيدعادل حسيني -علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  بابك اسلامي - كفش حميد زرين - معصومه افضلي   فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي -محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  

  گروه فني و توليد                                      
 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  ستندسازي و مطابقت با مصوباتم
 فاطمه رسولي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

  
 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )افسانه احمدي(   - 1

  ملَك: فرشته/ شايق: آرزومند، مشتاق/ ژيان: خشمگين

  نامه) ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 2

ا در سـاير گزينـه    » ناگهـان «به معناي » 4«در گزينة » يكايك«واژة  هـا در   اسـت، امـ

  آمده است.» يك به يك«معناي 

  نامه) ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 3

 منسوب (نسبت داده شده، داراي نسبت) منصوب (نصب شده، گماشته) 

  ، املا، تركيبي)2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 4

  اهمال احمال 

  مطاوعت عت متاو

 غزا قضا 

  ، املا، تركيبي)2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 5

  يجوامع الحكايات ولوامع الروّايات: محمد عوف

  ندوشن ياسلام يروزها: محمدعل

 يبافق ي: وحشنيريفرهاد و ش

  ، تاريخ ادبيات، تركيبي)2فارسي (

 )نژاد طباطباييسادات   عارفه(   - 6

 پيمود: تشخيص/ تلميح ندارد. قدح مي ديده (مردمك) مردم

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  مجازاً آه/ راه و آه : جناس» دود سينه»: «1«گزينة 
نام مكاني در مكـّه و   -2طراوت و پاكي  -1كلمه صفا ايهام تناسب دارد: »: 2«گزينة 

  : تضاد با زمزم، كعبه و مروه تناسب دارد/ آب و خاك
 استعاره و تشخيص :ربابنظير/ دل  مطرب، عشاّق، رباب، نوبتي : مراعات»: 4«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)2فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 7

  نما وجود ندارد.   در بيت متناقض
  : استعاره و تشخيص مينا، گريستن گلو  قدحخنديدن 
نظير/ همچون قدح خنديدن، همچـون مينـا    ل، بزم، مينا (عناصر بزم): مراعاتقدح، گ

 گريستن: تشبيه

  ، آرايه، تركيبي)2فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 8

 (اضافة تشبيهي)/ ايهام تناسب: سـودا  » كوي عاشقي«و » بازار خرد»: «1«گزينة 
) داد و ستد و معامله (با بازار و سـود تناسـب   2ل (معناي مورد نظر) ) ديوانگي، خيا1

  دارد)
هـاي انـار) در    ا (شـكوفه حسن تعليل: شـاعر دليـل قـرار گـرفتن گلناره ـ    »: 2«گزينة 

ها را روشن نگه داشتن سـاية تاريـك درختـان دانسـته اسـت / تشـبيه:        برگلاي  لابه
  گلنارها به چراغ تشبيه شده اند.  

اثير كردن شراب موجب هشياري من، و سنگين شـدن خـواب موجـب    ت»: 3«گزينة 
  نما/ جناس: ندارد. بيداري من است: متناقض

 آماده شدن براي انجام كاري / تضاد: مهر و كين كنايه: كمر بستن  »:4«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)2فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 9

پنبـه زن و نـداف (بـا     -2منصور حلاّج (معناي مورد نظر)  -1يهام تناسب: حلاّج ب) ا
  پنبه تناسب دارد)

الف) تلميح: اشاره دارد به جايگاه واقعي انسان كه همانند طاووس، عالم معنا و بهشت 
  بوده است.  

  هـ) جناس: باد و بود
  آميزي: حلاوت عيش ج) حس

 د) تشبيه: لشكر غم/ ملك دل

  ، آرايه، تركيبي)2فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -10

  ]است[بهتر  بهِ 
  ، دستور زبان، تركيبي)2فارسي (

)2(و نگارش فارسي
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 )محسن اصغري(   -11

  وندي: نالان
  گو مركّب: بيهده

  زبان مركب: بريده -وندي
  هاي ديگر   تشرح گزينه

  مركب: عنبرافشان و عنبربو -سا ي: غاليهوند»: 1«گزينة 
  مركب: سروبن»: 2«گزينة 
 كارخانه -رندسوز -سبوكشمركب: »: 4«گزينة 

  تركيبي)زبان، ، دستور2فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -12

  »او«خود: بدل براي واژة »: 1«گزينة 
  »ما«راي واژة هيچ متاعان بدل ب»: 2«گزينة 
 »تو«كافر دل براي واژة »: 4«گزينة 

  )34 صفحة، دستورزبان، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -13

هـاي   روازهد -فـراخ  اسبي سـينه  -نوجواني رعنا -بالا هاي وصفي: نوجواني ميان تركيب
  مورد 8فرزند دوم=  -شخصيهاي  دريافت -شور بسيار -هيجان بسيار -غربي

اعطـاي   -فرزنـد خـود   -هـاي خـويش   دريافـت  -هاي تهران هاي اضافي: دروازه تركيب
 مورد  6راهي تبريز =  -ديهنشان ولايتع -نشان

  )تركيبي، دستورزبان، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(   -14

  به دست آوردن روزي اشاره دارند. هر دو بيت به مفهوم تلاش براي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  الف) روزي انسان در حقيقت به دست خداست.
  از روزي افزايش دهيم.را تر بتوانيم سهم خود  پ) اينگونه نيست كه با تلاش بيش

 اند. ث) همه در صدد كسب روزي

  )13و  12هاي  ، مفهوم، صفحه2فارسي (
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي  عارفه(   -15

  قناعت كردن است.» 3«مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تحمل رنج و غم دنيا»: 1«گزينة 
  گيري و عزلت گوشهبه توصيه »: 2«گزينة 
 دوري از مردم  »: 4«گزينة 

  )20 صفحة، مفهوم، 2فارسي (

 )رانيمريم شمي(   -16

پذيرش سرنوشـت بـه عنـوان     »4و  2، 1«پيام مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات 

خواهد سرنوشت خود را تغييـر دهـد و    شاعر مي» 3« گزينةمشيت الهي است؛ اما در 

 پذيرد. تصميم روزگار را براي خود نمي

  )40صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -17

هاي ديگـر   دهد، ولي در گزينه شاعر دانايي را بر ثروت ترجيح مي» 3« گزينةدر بيت 

 ها سخن رفته است. از دگرگوني ارزش

  )101 صفحة، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -18

آدمي به عالم ماده و لـزوم بازگشـت   مفهوم مشترك ابيات مرتبط: تعلّق نداشتن روح 

  به اصل و عالم ملكوت 

هاي دنياطلب و وابسـته بـه عـالمِ مـادي،      عشق در دلِ انسان»: 2«مفهوم بيت گزينة 

 جايي ندارد.  

  )32 صفحة، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -19

سـتارگان   ، پيدا كردن راه به وسيلة»3«نة ال و گزيمفهوم مشترك عبارت صورت سؤ

 است. 

  )148 صفحة، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي  عارفه(   -20

ترك تعلّق از دنيا براي رسيدن بـه  » 4«مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينة 

  شادي است.

  يگرهاي د تشريح گزينه

  ضرورت تلاش و همت براي ترك تعلّق»: 1«گزينة 

  بهره بودن از جهان عليرغم شايستگي بي»: 2«گزينة 

 تأكيد بر مفيد بودن»: 3«گزينة 

  )73 صفحة، مفهوم، 2فارسي (
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 )هيرش صمدي(   -21
 »:ركمينص«د/ ياري كنيد، كمك كني»: اوتنصر/ «)»2«گزينة  اگر، چنانچه (رد»: نإ«

»: مأقـدامك «هـا)/   سـاير گزينـه   سـازد (رد  مـي استوار »: يثبت«كند/  مي شما را كمك
  »)3«هايتان (رد گزينة  قدم هايتان، گام

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -22
 جـا) (رد  : جمع كند (در ايـن »يجمع«/ : اخلاقي »خلقاً«بياموز/  …: به من »علِّمني«
  »)1«خوبي، نيكي (رد گزينة »: خيرَ«ها)/  ير گزينهسا

  نكتة مهم درسي
فعل امر + مضارع = مضارع التزامي: علمّني خلقاً يجمع لي: به من اخلاقي بياموز كـه  

  براي من جمع كند.
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(   -23
داشـتن و مالكيـت در    معنـاي  داشـتيم (كـان + لــِ :   ما معلمّـي  »: كانت لنا مدرسة«

از كان، بـه صـورت    كرد (فعل مضارع بعد كرد، تبيين مي آشكار مي»: نتبي«گذشته)/ 
ارتباطــات/ »: الارتباطــات«بــراي مــا/ »: لنــا«شــود)/  اســتمراري ترجمــه مــيماضــي 

  واژگان، كلمات، لغات»: المفردات«
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(   -24

فروشـندة لبـاس (البتـه    »: بسِبـائع الــملا  «در بـازار /  »: في السوق«امروز / »: اليوم«
ا ترجمـة بهتـر همـان        » هـا  لباس ةفروشند«و » فروش لباس« هـم درسـت اسـت، امـ
مغازه، »: تْجرم») / «سعر«ها (جمع  ها، نرخ  قيمت»: أسَعار«است.) / » فروشندة لباس«

  تخفيف»: التخّفيض«كه به ما بدهي / »: أَنْ تُعطينا«خواهم /  مي»: أطَْلُب«فروشگاه / 
  ها طاهاي ساير گزينهخ

  »!)خواهيم مي«است نه » خواهم مي«به معني » أطَْلُب» («خواهيم مي»: «1«گزينة 
در » نـا «ير (معادلي در عبارت عربـي نـدارد.) / ضـم   » در لباس فروشي»: «2«گزينة 

  ترجمه نشده است.» تعطينا«
  »خواهيم مي«جمع است.) / » أسعار» («قيمت»: «3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -25

)/ هـا (جمـعِ ظـاهرة    پديده»: ظواهر«توصيف كنيم (فعل شرط)/ »: نَصف«اگر/ »: إن«
  قدرت خداوند »: قدرة االله«ل مجهول)/ شود (فع اثبات مي»: ثبتتُ«

  هاي ديگر  تشريح گزينه
كننـده بهتـر    شود، از هزار عبادت دانشمندي كه از علمش سود برده مي»: «1«گزينة 
  »است!

  »استقلال و پرسپوليس بار ديگر در مسابقه مساوي شدند!»: «2«گزينة 
حبش آن را كاشـته  اي است كه صا فراموش نكن كه بهترين مال، كشته«»: 3«گزينة 
  »است!

  )ترجمه(

 )خالد مشيرپناهي(   -26

دپسندي ما بايد از خو« به معناي» بتَعد عنِ العجبِعليَنا أن نَ«عبارت  ،»4«در گزينة 
ما بايد خود را از خودپسـندي دور  «است كه به صورت » دوري كنيم (فاصله بگيريم)

در مـتن عربـي   » ود راخ ـ«ترجمه شده است كه نادرست است، چرا كه ضمير » كنيم
  معادلي ندارد.  

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -27

كـه  » شوند اخته مينشان ش چهرهمجرمان از روي «اين است كه  سؤالصورت  ترجمة
  تناسب مفهومي دارد. » 1«با گزينة 

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -28

كـه بـا    »بهتر از دوستي نادان اسـت  ،دشمني عاقل«است كه  اين» 1«مفهوم گزينة 
  ها با هم تناسب مفهومي ندارند. ساير گزينهعبارات  .بيت مقابل آن متناسب است

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -29

هـاي   د؟!/ برايـت قـرص  ينويس ـ تر، چه چيزي برايم ميانم دكخ«ترجمة كامل عبارت: 
  »نويسم! بخش مي آرام

  خالي نيستند. ايج  توجه به معنا، مناسبها، با ساير گزينه
  هاي ديگر   ترجمة گزينه

  »فشار خون نداري!»: «1«گزينة 
  »داروها را از داروخانه بگير!«»: 2«گزينة 
  »كنم! در پايم احساس درد مي«»: 4«گزينة 

  )ممفهو(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -30

  اساس حقيقت و واقعيت درست باشد. اي را خواسته است كه بر سؤال از ما گزينه
نقل انسان و كالاهـا بـر   و اي براي حمل ها وسيله كشتي«آمده است كه  »2« در گزينة

  رست است.چنين چيزي بر اساس واقعيت د» روي آب هستند.
  ها بررسي خطاهاي ساير گزينه

ايـن جملـه   » پزشـكان در درمانگـاه از بيمارسـتان بيشـتر اسـت.      دتعدا« »:1«گزينة 
در  پزشـكان كوچكتر است و تعداد » بيمارستان«از » درمانگاه«نادرست است، چراكه 

  آن كمتر از بيمارستان است.
چنـين چيـزي    .»انـد  گرفتـه برنبـان خـود   ها واژگان فارسي را در ز عرب« »:3«گزينة 

  اند. ن خويش اشتقاق كردهها واژگان فارسي زيادي را در زبا نادرست است، بلكه عرب
چنـين  » در معنـي متضـاد هسـتند.   » وجع: درد«و » ألَم: درد«دو واژة « »:4«گزينة 

  نه متضاد.   ،هم مترادف هستند چيزي نادرست است، چرا كه اين دو واژه با
  )مفهوم(

)2( زبان قرآنعربي 
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 )هيرش صمدي(   -31

  كلمات مترادف و متضاد وجود ندارد. ،»4«در گزينة 
  ها تشريح ساير گزينه

  شرّ  تحبوا / خير تكرهوا »: 1«گزينة 
  يدعو = يندب»: 2«گزينة 
  تؤخِّرُ = تؤجل »: 3«گزينة 

  )مفهوم(
  

  

  

  

  

  

 )خالدمشيرپناهي(     -32

هركس «آمده است كه  »3« زينة نامناسب را خواسته است؛ در گزينةسؤال از ما گ
به اسلام ايمان آوكه چنين چيزي نادرست » !كند د، به زبان عربي صحبت مير

  است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند! كردههاي صرف و نحو تأليف  هايي در زمينه دانشمندان ايراني ما كتاب »:1«گزينة 
  !ها بيگانه نيست اعتقاد داشتند كه زبان عربي، براي آنها  ايراني »:2«گزينة 
هر كس بخواهد فرهنگ اسلامي ما را بشناسد، بر او لازم است كه زبان  »:4«گزينة 

  !عربي را ياد بگيرد
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )خالدمشيرپناهي(     -33

در كنار «آمده است كه  »4« ه بود؟ در گزينةها با زبان عربي چگون برخورد ايراني
  كه درست است.» !زبان خود، از زبان عربي محافظت نمودند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !سعي كردند كه لغات آن را در فارسي وارد كنند »:1«گزينة 
  !همة اشعارشان را به عربي سرودند »:2«گزينة 
  !بگيرندتلاش كردند كه فرهنگ خود را از آن  »:3«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )خالدمشيرپناهي(     -34
 »2« گزينة ؛! »…ما فرهنگ اسلامي خود را نخواهيم شناخت مگر به وسيلة «

  درست است.» يادگيري زبان عربي«يعني 
  هاي ديگر تشريح گزينه

   !زبان عربي جايگاهبالا بردن  »:1«گزينة 
  !با زبان عربي مانآميختن زبان »:3«گزينة 
  !هايي زياد تأليف كتاب »:4«گزينة 

  )درك مطلب(  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(     -35
است، » تفعل«چون از باب » تتعلقّ«نادرست است، مصدر ») تعليق«(مصدره  
  شود. مي» تعلُّق«

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )خالدمشيرپناهي(     -36
 باشد، لذا گزينة مي» إليه ، خبر، مضافصفة«محل اعرابي اين سه كلمه به ترتيب  
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  درست است. »1«

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(   -37

ل و  «اي كه بر وزن  هيچ كلمه ،»4«در گزينة  باشـد و بـر مكـان    » علـَة مفمفعل، مفعـ
  دلالت كند، وجود ندارد.

  آيد. مي» مفاعل«جمعِ اسم مكان بر وزن چنين دقّت كنيد كه  هم
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسم مكان است.» مفاعل«بر وزن » ها معادن: معدن»: «1«گزينة 
  اسم مكان است.» مفعل«بر وزن » منزل»: «2«گزينة 
  اسم مكان است.» مفاعل«بر وزن » ها كنمساكن: مس»: «3«گزينة 

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -38
  نيا)الد (أقرب، خير، أبعد، وجود دارديل چهار اسم تفض ،»3«در گزينة 

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  خير) -جمع أفضل ل:اسم تفضيل وجود دارد (أفاض» 2«در اين گزينه، »: 1« گزينة

  (أشد) اسم تفضيل وجود دارد.» 1« در اين گزينه،»: 2«گزينة 
  حمز)أ -أوسط -اسم تفضيل وجود دارد (خير» 3« در اين گزينه،»: 4«گزينة 

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -39
نـه   ،ه بر زمـان حـال دلالـت دارد   آمده است ك» است«كانَ به معناي » 2«در گزينة 

  گذشته.
  ها ترجمة ساير گزينه

 بود. (ماضي ساده پرسشگرانهايي براي  نشانه همانا در يوسف و برادرانش»: 1« گزينة
  )يا نقلي
  اش بود. (ماضي ساده) در اوايل كودكي ،كه والدين او فوت كردند هنگامي»: 3«گزينة 
خواند. (ماضـي   ق دين اسلام فرا ميحقاي شيمل جهان غربي را براي فهم »:4«گزينة 

  استمراري)
  )قواعد فعل(

----------------------------------------------  
 )هيرش صمدي(   -40

  ها ترجمة گزينه
  .نويسد ميهاي درسي خود را  كه تمرين كنم مشاهده ميآموزي را  ) دانش1

  مضارع اخباري                مضارع اخباري                                            
  !كمك كند ها متندر فهم  به منكه  گردم ميتي ) دنبال فرهنگ لغ2

  مضارع اخباري                      مضارع التزامي                           
  .موفق گرداندهاي علمي  كه من را در زمينه خواهم مي) از خداوند 3

  مضارع التزامي                              مضارع اخباري                  
  .كنند دوري مي، تنبل سازدها را  داران از هر چيزي كه آن ) همانا ايمان4

  مضارع التزامي  مضارع اخباري                                                     
  )قواعد فعل(

 مطلب: دركمتنةترجم

از ابتدا زبان عربي را ياد گرفتند و بـراي بـالا    انويژه دانشمندان و اديبان آن ها به ايراني«
هاي زيادي را در  كتاب رابطه، بيش از زبان خود تلاش كردند و در اين جايگاهشبردن 
ها در  كنيم كه اكثر كتاب مختلف تأليف نمودند. به خاطر همين مشاهده مي هاي زمينه
كـه   هاي صرف و نحو و غير آن از تأليفات مسلمانان ايراني اسـت، بـه خـاطر ايـن     زمينه

ي نيسـت،     ايشان اعتقاد نداشتند كه اين زبان، بيگانه است. زبان عربي، زبان قـوم خاصـ
. زبان ديني، آورده استكسي كه به اسلام ايمان  بلكه زباني است كه متعلّق است به هر

امري  براي ما فرهنگي و ادبي ما با اين زبان آميخته شده و به همين علّت يادگيري آن
بايد بپذيريم كه يـادگيري ايـن زبـان، كليـدي اسـت بـراي       پس ما ضروري شده است. 

  فرهنگ اسلامي و تمدن آن.  ازشناخت ما 
ها چگونه به سرودن شـعر بـه    ان ايراني بنگريد تا ببينيد كه آنبه آثار اديبان و دانشمند

  »كنند! عربي افتخار مي واژگانعربي و استفاده از 
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

شناخت «اشاره به  »بهر چه بودن«، »بهر چه بودآمدنم ام  از كجا آمده«مصرع: در 
» روم به كجا مي» «روم آخر ننمايي وطنم به كجا مي«دارد و مصرع » هدف زندگي

  انسان دارد. ناز نيازهاي اساسي و بنيادي» درك آينده خويش«اشاره به 
 )13 ةصفح ،1 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -42

هاي اساسي دست يافت  توان به پاسخ سؤال با كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي مي
هاي ديگري را نيز برگزيند اما چنان  تواند راه البته انسان به علت دارا بودن اختيار مي

درستي به  تواند پاسخ داوند نميكه گفته شد، چون هر برنامة ديگري غير از برنامة خ
ت و اين خالي به آخرت خواهد شتاف د و با دسترنياز بدهد انسان زيان خواهد ك آن

ن يقبل منه و هو في الاخرة من غ غير الاسلام دينا فلمن يبت«موضوع در آية شريفه 
فته نخواهد شد و اسلام اختيار كند هرگز از او پذيرجز  دينيو هر كس كه  الخاسرين:

امام كاظم (ع) به شاگرد برجسته خود، » ن خواهد بوددر آخرت از زيانكارا
اش در دنيا و  تر است، رتبه و آن كس كه عقلش كامل …«حكم فرمود:  بن هشام

  »تر استآخرت بالا
 )31و  16هاي  هصفح ،2و  1هاي  ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -43

كتابي مانند قرآن غيرالهي نشان دادن اسلام و قرآن كريم، آوردن هاي  يكي از راه
   است.

  »و لو كان بعضهم لبعض ظهيراً«در ادامة اين آيه گفته شده: 
 )38و  37هاي  هصفح ،3 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -44

عجز و ناتواني كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك خداوند براي اثبات نهايت 
امَ «ها داده است:  هاي قرآن را به آن سورهسوره مانند تي يك ح دارند، پيشنهاد آوردن

را به خدا  ]قرآن[گويند: او به دروغ آن  : آيا ميبسِورةٍ مثلهيقولونَ افترَاه قلُ فأَتوا 
  »توانيد يك سوره همانند آن را بياوريد. ت؟ بگو: اگر مينسبت داده اس

نبودن ناسازگاري و تعارض و اختلاف در آن  يكي از دلايل الهي بودن قرآن كريم،
 ]قرآن[اگر  لوَ كانَ من عند غيَراِالله لوَجدوا فيه اختلافاً كثيراً: …«است كه در عبارت 

  »يابد. تجلي مي ياز نزد غيرخدا بود، در آن ناسازگاري بسيار
 )41و  37هاي  هصفح ،3 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -45

كمُ البيت و يطهَرِّ اهَلَ الرجِّسانَّما يرِيد االلهُ ليذهب عنكمُ «پس از نزول آية تطهير: 
از در خانة فاطمه  هنگام رفتن به مسجدهر روز صبح  ها تپيامبر (ص)، مد، »تطَهيرا

خواند. اين  زد و آية تطهير را مي صدا مي» اهل بيت«گذشت و اهل خانه را  (س) مي
گيرد كه مقام عصمت دارند؛ يعني در  تعداد خاصي از خانوادة پيامبر را در برمي آيه،

  شود. اينجا افراد خاصي از اهل بيت مورد نظر است و شامل همه نمي
 )70 ةصفح ،5 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

 )كبير مرتضي محسني(   -46

لمن كان  االله اسوة حسنة  في رسول لكم لقد كان«سوره احزاب:  21با توجه به آيه 
سرمشق  رسول خدا (ص) درقطعاً براي شما  االله كثيراً: خر و ذكراالله و اليوم الآ يرجو

وز رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد نيكويي است براي كسي كه به خداوند و ر
 اين است(ص) براي آنان اسوه است پيامبر كه هاي كساني  يكي از ويژگي ،».كند مي

  كند (ذكراالله كثيراً) كه بسيار خدا را ياد مي
ام و ملل پيشين بدين سبب، دچار سقوط شدند كه در اقو«فرمايد:  پيامبر (ص) مي

  »…داشتند  اجراي عدالت، تبعيض روا مي
 )76و  75 هاي هصفح ،6 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -47

يابد و  مسئوليت ولايت و حكومت رسول خدا (ص)، پس از ايشان نيز ادامه مي
ل ايشان براساس تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤمنين (ع) و امامان معصوم از نس

جانشيني رسول خدا (ص) را برعهده داشتند و از جانب خدا به ولايت و رهبري 
  ده شدند.يزرگجامعه ب

رهبري امت را از مسيري كه پيامبر پس از رسول خدا (ص) حوادثي پيش آمد كه 
ر نتيجه، نظام حكومت ريزي كرده و به آن فرمان داده بود خارج كرد و د (ص) برنامه

 نيافت (بازگشت به جاهليت) و طراحي شده بود، تحقق» امامت«بنايم اسلامي كه بر
و من «رسد:  فرمايد در صورت بازگشت مردم به جاهليت، ضرري به او نمي خداوند مي

  »علي عقبيه فلَنَ يضرَُّ االلهَ شيَئاً ينقلب
 )89ة صفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -48

اي كه  گزيدند، به گونه امامان، شيوة مبارزه با حاكمان را متناسب با شرايط زمان برمي
هاي درست مبارزه، از اقدامات امامان  تفكر اسلام راستين باقي بماند. انتخاب شيوه

  بزرگوار در راستاي ولايت ظاهري است.
 )103و  102 ةصفح ،8 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -49

  گونه بيان كرده است: ها را اين خداوند در قرآن كريم، علت از دست دادن نعمت
االلهَ  روا ما باِنَفسُهِم و اَنَّي يغيَحتّذلك باِنََّ االلهَ لمَ يك مغيراً نعمةً انَعمها علي قوَمٍ « 

عليم ميعدهد مگر  نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير نمي خداوند :س
  »همانا كه خداوند شنوا و داناست. .ها، خود وضع خود را تغيير دهند كه آن آن

يابد كه نه تنها مسلمانان، بلكه جامعة انساني  مي قدر ادامه غيبت امام عصر (عج) آن
  مندي كامل از وجود آخرين حجت الهي را پيدا كند. هرهشايستگي درك ظهور و ب

 )112 ةصفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -50

احكام دين را بداند و  كهنباشد  يمتخصصادامه نيابد يعني » مرجعيت ديني«اگر 
ا مطابق با احكام دين نباشد، مردم بمسائل جديد  براي مردم بيان كند و پاسخگوي

  توانند به آن وظايف عمل كنند. شوند و نمي وظايف خود آشنا نمي
 يحال كسي كه از امام خود دور افتاده و به او دسترس«فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي

چين شخصي،  ااز حال يتيمي است كه پدر را از دست داده است، زيرتر  ندارد، سخت
  »…داند  حكم و نظر امام را نميزندگي، ر مسائل د

 )126و  125هاي  هصفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

 )2(دين و زندگي 
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 )بقا محمد رضايي(   -51

كوشد جامعه مطابق با دستورات دين اداره شود و مردم از  رهبر جامعة اسلامي مي

همبستگي و وحدت مسير قوانين الهي خارج نشوند و احكام اسلامي اجرا شود. 

هاي  دهد كه برنامه كند و به رهبري امكان مي تماعي مردم نيز كشور را قوي مياج

جرا درآورد. رهبر جهت حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ ااسلامي را به 

كند. يكي از وظايف مردم نيز  بيگانگان، مردم را به استقامت و پايداري دعوت مي

  استقامت و پايداري در برابر مشكلات است.

 )131و  130 ،129هاي  هصفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -52

، علت كسب عزت، روي آوردن به »جميعاً العزةُّفللهّ  العزَّةَمن كانَ يريد «طبق آية 

و لا يرهقُ وجوههم  …ا للّذَّينَ احَسنو«بندگي خداست و علت حفظ عزت، طبق آية 

  ، نيكوكاري است.»قتَرٌَ و لاذلَّة

  دقت شود كه نيكوكاري، علت ذليل نشدن يا همان حفظ عزت است.

 )139 ةصفح ،11 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(   -53

هاي  ت كه خالق حكيم براي ايفاي نقشها به جهت وظايف مختلفي اس اين تفاوت

  طور حكيمانه برعهدة هريك از زن و شوهر نهاده است. خاص و به

 )151 ةصفح ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -54

هاي  از راه حديث حضرت علي (ع) به توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او

  د.تقويت عزت اشاره دار

 )141ة صفح ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -55

اين آيه خطاب به ؛ شروع شده است» نو ما كان المؤمنو« ةعبارت شريفبا ابتداي آيه 

آموزش دين اعزام شوند تا وهي از آنان براي گر خواهد كه از آنان مي است و مومنين

ها را  گاه كه به سوي قوم خويش بازگشتند آن دانش دين را بطور عميق بياموزند و آن

  هشدار دهند كه آنان از كيفر الهي بترسند.

 )125 ةصفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

 )حامد دوراني(   -56

بهره ماندن  اديث پيامبر (ص)، بييكي از پيامدهاي نامطلوب ممنوعيت از نوشتن اح
مردم و محققان از يك منبع مهم هدايت بود. آنان نيز ناچار شدند سليقة شخصي را 

  در احكام ديني دخالت دهند و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند.
اميه و  در معارف اسلامي و جعل احاديث، برخي از علماي وابسته به بني جهت تحريف

ماي اهل كتاب (يهودي و مسيحي) مانند كعب الاحبار كه عباس و گروهي از عل بني
كناري امام معصوم استفاده كردند و شده بودند، از موقعيت و شرايط برظاهراً مسلمان 

ع ، مطابق با افكار و موافق با منافبه تفسير و تعليم آيات قرآن و معارف اسلامي
  قدرتمندان پرداختند.

 )92و  91 هاي هصفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -57

و االلهُ جعلَ لكَمُ من انَفسُكمُ ازَواجاً و جعلَ لكَمُ من ازَواجكِمُ بنينَ و «در عبارت قرآني 
نَ الطَّيبِاتقكَمُ مزر ةً وَفدبه رابطة  »ح» ة:بنينَ وَفدقكَمُ «با » و نوادگان فرزندان حزر

:نَ الطَّيباتاشاره شده است.» ها رزق و روزي داد به شما از پاكيزه م  
ودةً ل بينكَمُ مازَواجاً لتسَكنُوا اليَها و جعمن آياته انَ خلَقََ لكَمُ من انَفسُكمُ و «در آية 

 همسرهدف و غايت از بيان آفرينش « ،»و رحمةً انَّ في ذلك لĤَيات لقومٍ يتفَكََّرونُ
  »هاي الهي بيان شده است. آرامش آفرين، تفكر در نشانه

 )149 ةصفح ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(   -58

رشد «بيانگر » ولهمامرنا أن نكلمّ الناس علي قدر عق الانبياء إناّ معاشر«حديث 
و تجديد  تعدد انبيا«مدن پيامبران متعدد از علل آ» تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام

معلول و نتيجة » تجديد نبوت و تعدد انبياء«است. پيام حديث اين است كه » نبوت
  رشد تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام بوده است.

 )25 ةصفح ،2 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )سياوش يوسفي(   -59

اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ آن به مردم معصوم نباشد، دين الهي به درستي به 
  شود. رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي دست مردم نمي

ر اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد، امكان انحراف د
  رود. شود و اعتماد مردم به دين از بين مي تعاليم الهي پيدا مي

 )53 ةصفح ،4 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )سياوش يوسفي(   -60

فرمود:  كوشي و دلسوزي پيامبر (ص) در هدايت مردم مي امام علي (ع) دربارة سخت
رفت  او خود به سراغ مردم مي ]برخلاف ساير طبيبان[بود، پيامبر يك طبيب سيار «

…«  
 )77 ةصفح ،6 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
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 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -61

سـفانه، يـك تصـميم اشـتباه     بزرگ شـد. متأ  يثروتمند او در خانوادة« ترجمة جمله:
  »انده است.سرنوشتشان را تغيير داد و اكنون مقدار كمي از ثروتشان باقي م

  مهم درسي نكتة
هـا بـا    شمارش است و تمامي گزينـه  يرقابلاسم غ »ثروت«به معني  ”wealth“ ژةوا

است، شمارنده بايد با  آمده ولي چون اسم همراه صفت ملكي ،روند كار مي هاين اسم ب
  كار رود. هب ”of“ ف اضافةحر

  )گرامر(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -62

  ».افتد) (اتفاق مي الف: ماه آينده رقابت بزرگي وجود دارد« ة جمله:ترجم
  »ام كه در آن شركت كنم يا نه. دانم. هنوز تصميم نگرفته ب: مي«

  مهم درسي نكتة
  حال كامل منفي است. نشانة ”yet“وجود 

  )گرامر(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -63

چيز خوب پيش خواهد رفت، اما اگر مشكلاتي پيش  كنم همه فكر مي« ترجمة جمله:
  »؟بيايد، به شما زنگ خواهم زد، باشد

  مهم درسي نكتة
شـرطي بـه    جملـة دهد كه  است. معني و مفهوم جمله نشان مي جمله از نوع شرطي

  از نوع اول است. پس شرطي ،كند اشاره ميممكن  آيندة

  )گرامر(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -64

هايشـان   آمـوزان دركـلاس   مهـم اسـت كـه دانـش     معتقدم كه خيلـي «ترجمة جمله: 
  »هايشان را ترك نكنند. كردن درس تمرين

  مهم درسي نكتة
 ـ   ،از صفت عدب باشد. اين تست در مورد كاربرد مصدر مي كـار   هفعل به شـكل مصـدر ب

هـم فعـل بـه شـكل      ”quit“باشـد. و بعـد از    مـي  ”not to“رود و مصدر منفي  مي

“ing”رود. كار مي هدار ب  

  )گرامر(  

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -65
حقـايق را در نظـر    بايـد همـة   ،قبل از اين كه هـر تصـميمي بگيريـد   «ترجمة جمله: 

  »ايد. نهايت تلاشتان را انجام دادهن خواهيد بود كه بدين طريق شما مطمئ .بگيريد
  حقيقت )2   ) طرح1
 علت )4   ) مكان3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -66
از سـوار شـدن بـه    مسـافران قبـل    مين امنيت پرواز، همةه منظور تأب« جمله: ترجمة

  »بايد با دقت بازرسي شوند. خط هوايي تيم حراست لةوسيه هواپيما، ب
  حمله كردن )2  بازرسي كردن )1
  تصور كردن )4  وجود داشتن )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -67
ثابت كـرده  كه او دارد و  يهاي تواناييرغم همة  او معتقد است كه علي« جمله: ترجمة
 ـ شغلش ،كه براي شركت مفيد است است او گرفتـه شـده   از  اي منصـفانه طـور غير  هب
  »است.

  ارزش )2  پروژه )1
  تفاوت )4  رغم ) علي3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -68
بسياري از جوانـان   بشنويمبراي ما بسيار دردناك است كه  اين روزها« ترجمة جمله:

رنـج   مضـر  ي از اعتيـاد بـه مـواد مخـدر    ت اجتمـاع لاخاطر بيكاري و برخـي اخـتلا   هب
  »برند. مي
  مقايسه )2  ) اعتياد1
  ارتباط )4  ) توجه3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -69
 بـدهيم اگـر شـرايط    ادامـه كت شما را با شر مكاريهما مايل هستيم « جمله: ترجمة

  .»برآورده شودخاصي كه شركت ما در نظر دارد، 
  اختراع )2  شرايط )1
   تدبير، فن )4  رابطه )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -70
در واقـع محصـول اقـداماتي     ايـم  رفتـه اي كه ما در آن قرار گ گرفتاري« جمله: ترجمة

ايـد، بـا ايـن     انجـام داده  در موردشان چند دقيقه فكركردناست كه شما بدون حتي 
  »كار را توسعه دهيد.و كسب توانستيد ميتصور كه 

  ، اختلالنظمي بي )2  عادلت )1
 محصول )4  موريتمأ )3

  )واژگان(  

)2(انگليسيزبان
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 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -71

اي كرد تا ركورد دنيا را بشكند و خوشبختانه در آن  اعانهاو تلاش شج«ترجمة جمله: 

  »مدال طلا دريافت كرد.يك موفق بود. او بسيار 

  رابطه )2  ) تلاش1

 احساس )4  ) توان و قدرت3

  )واژگان(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -72

، صـرفاً  هـا  ديگـر فرهنـگ   ر يـادگيري دربـارة  هـا د  يكي از اولين گـام «ترجمة جمله: 

ان وجـود  ه غير از فرهنگ خودم ـهاي مختلف بسياري ب اين است كه فرهنگ پذيرفتن

  »دارد.

  ابل شمارش)ق) كمتر (2  غير قابل شمارش)) كمتر (1

  بدتر )4  غير ازه ) ب3

  نكتة مهم درسي
“other than”  باشد. مي» به غير از«به معني  

  )واژگان(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -73

  نكتة مهم درسي
گذشته انجام شده و اثر آن در زمـان  دهد كه كاري در معني و مفهوم جمله نشان مي

  حال است.

  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -74

  نمونه )2  وندپس )1

   پروژه )4  عامل )3

  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -75

  حساس )2  كوهنوردي )1

  نقاشي )4  شامل )3

  )كلوز تست(  

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -76

  مهم درسي نكتة

 ت.از نظر گرامري درست اس »1« ترتيب كلمات در گزينة

  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   »3« ي گزينه -77

 ه اسـت كه در پاراگراف اول زير آن خط كشـيده شـد   ”head“كلمه « جمله: ترجمة

  »يعني كسي كه مسئول است.

  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )حمد سهرابيم(    »3« ي گزينه -78

  »ك استفاده كرد.ها براي هبرنرز لي در دانشگاه آكسفورد از كامپيوتر« جمله: ترجمة

  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(  »3« ي گزينه -79

  »سيس كرد؟را تأ ”W3C“چه زماني برنرز لي « جمله: ترجمة

  »سال داشت. 40 زماني كه حدوداً«

  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(  »3« ي گزينه -80

  »در جدول زماني، اول چه اتفاقي افتاد؟« جمله: ترجمة

  »برنرز لي موفق به ساخت كامپيوتر خودش شد.«

  (درك مطلب)  
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  )فريدون ساعتي(  »4«گزينة  - 81

3nفرض كنيم k 3مجموع تمـام جمـلات را بـا   . باشدkS   و مجمـوع
  : داريم. دهيم نمايش مي 3Sرا با 3جملات با شمارة مضرب 
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 ،اسـت  3qبرابـر بـا   3جملات بـا شـمارة مضـرب    چون قدرنسبت دنبالة 
  : داريم
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  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------           

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  - 82
هـا، نشـانگر همـان     بـا محـور طـول   دانيم محل تقـاطع نمـودار سـهمي     مي

هـا و ضـرايب معادلـه     طبق روابط بين ريشه اند، بنابراين هاي معادله جواب
  : داريم

1 2 1 1 16 2 3 6x x x x x       

1 22 4x , x    
  1 2 2 4 8x x m m       

  )12تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------           

  )سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة  -83

0xريشة منفي يعني  از طرفي داريم. باشد :
2 6

3
x x

m
x





  : پس ،

  
2 06 0 6 0 6

3 0 3
xx x x x x

x x

        
     

  

2 66 0 03
x x

x m
x


     


  اگر  

  : رسانيم مي 2اكنون طرفين معادله را به توان 
2 22 2

2 2
6 6
3 6 9

x x x x
m m

(x ) x x

 
  

  
  

تر  پس حاصل كسر كوچك ،تر است از مخرج آن كوچكبالا صورت كسر 
  . از يك است

02 1 1 1 1 0m
m m m

          
  )22تا  20هاي  صفحه -معادله جبر و -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )پور امين قربانعلي(  »2«گزينة  - 84
روي خط داده شده قرار ندارد، پس فاصلة آن تا خط برابر با طول Aنقطة

  . ضلع مربع است
3 4 9 0x y          ,      2 3A( , )  

طول ضلع مربع 
3 2

3 2 4 3 9 15 353 4
| ( ) ( ) | | |

AH
  

  


  

پـس طـول قطـر    . است 2aباشد طول قطر آن  aاگر طول ضلع مربعي
3مربع در اين سوال   . شود مي 2

  )36تا  33هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  - 85
در ) غيرمـوازي (هاي دو وتـر متمـايز    مركز دايره، محل تلاقي عمودمنصف

 BOو AOخـط  هاي دو پـاره  دايره است؛ بنابراين معادلات عمودمنصف
مركز ) جواب دستگاه(نقطة تلاقي .) ، مبدأ مختصات استO(يابيم  را مي

  : دايره است؛ بنابراين داريم
  AOعمودمنصف: 

3 3
32 2

1 1

AO ( , )
y x

AO

     
    

  

  BOعمودمنصف: 
1 0 10

BO ( , )
BO : x

BO


  

  

1در نتيجه مختصات مركز دايره نقطة 2( , فاصلة ايـن  . آيد به دست مي (
  . 5نقطه از مبدأ كه برابر شعاع دايره است، برابر است با

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )افشار سپهر حقيقت(  »4«گزينة  - 86
هــر دو تــابع يكســان  چــون هــم دامنــة. باشــد صــحيح مــي» 4«ة گزينــ
x)0است ) و هم به ازاي هرx ز دامنه مقادير دو تابع برابرنداي ا .  

fو g(x)دامنه توابع» 1«و » 2«، » 3«هاي  در گزينه (x)     بـا هـم برابـر
  . باشند نيستند لذا اين توابع با همديگر برابر نمي

  )48تا  41هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

 )1( حسابان

يا

وسط

شيب شيب عمودمنصف
وسط

شيب عمودمنصف

غ ق ق 
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة  -87

2 22
1

1 0 1 11
11

1 0 1 1 2

x

x x | x |x
y

x[x]

[x] [x] x [ , )

  
             

      

  

  . د از دامنه حذف كنيمنكن صفر ميبايد نقاطي كه مخرج كسر را 

  
  

  
  . نيست 1و 0بنابراين دامنة تابع داده شده شامل دو عدد صحيح 

  )53تا  44هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )اصغر شريفي علي(  »3«گزينة  -88
21 1 1 1 1 1y x x y x ( y)            

2 1 21 1 1 1x (y ) f (x) (x )         
طور كامل، بايد دامنة آن را هم به دسـت   البته براي محاسبة تابع وارون به

. دانيم برد تابع برابر اسـت بـا دامنـة تـابع وارون     طور كه مي ، همانآوريم
  : پس

11 1 1 1ff
f (x) x D R ( , ]         

يد نيمة چپ يك سهمي با توجه به ضابطه و دامنة تابع وارون، نمودار آن با
  . شود مشاهده مي» 3«باشد كه تنها در گزينة 

  )62تا  54و  48تا  46هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )مهرداد اسپيدكار(  »3«گزينة  - 89
12 12 1 3

12 23

x
g(x) xfog(x) f (g(x))

xg(x)
x


    
 


  

2 2 2 2 31 53 3
1 1 2 6 3 523 3

x x x
xx x

x x x x
x x

   
    

    
 

  

)1        (   53 3fogD R { , }     

1 5 1 5 1 03 3 5 3 3 5 3
x x

fog(x)
x x

 
     

 
  

3 15 3 5 200 09 15 9 15
x x

x x

   
  

 
  

)2       (59 15 0 3x x       

5
3( , )    مجموعه جواب نامعادله  

  )70تا  66و  45، 44هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )لوسپوركند مصطفي محمد(  »2«گزينة  - 90
1

33 3753 0 75 125 3 5100log / log log( ) log    

1 13 75 3 100 3 53 3log log log      

25 3 100 3 5 2 5 3 2 3 5log( ) log log log log log         
103 5 2 3 22log log log log       

3 10 2 2 3 2 3 3log log log log log b a           
  )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )سجاد عظمتي(  »1«گزينة  -91
  : كنيم رف چپ تساوي را ساده مي، طابا استفاده از قاعدة تغيير مبن

21 9
3 2

1 3 1 2 3
3 2 3 2

(x ) log(x ) log log(x ) log
log log

log log log log
  

      

1
2

2 1 22
(x )log(x )

log
log


   

  : حال داريم
1 2 29 9

3 2 32
(x ) ( x )log .log log log    

221 2 2 1 2 23
32 2 2 22 2(x ) ( x ) (x ) ( x )log log log log log          

22 11 2 2 4 2 24
2 22 2 2

(x )(x ) ( x ) ( x )log log log log log
        

2 21 4 2 2 2 1 8 8(x ) ( x ) x x x          
2 26 9 0 3 0 3x x (x ) x          

   3
3 3

92 1 2 1
1
2x

x

( ) ( )
log log log

 
     

  )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )رنا محمدپوسي(  »2«گزينة  -92
1qاگر   هندسي مفروض درنظر بگيريم، داريم قدر نسبت دنبالةرا :  

a , b , c  
b aq a q
n n n nb aq log log log log      

)2(و ) 1(اشتراك يا
)1(

)2(

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

22 2c aq a q
n n n nc aq log log log log      

cدر نتيجه، جمـلات 
nlog  ،b

nlog وa
nlog دهنـده يـك دنبالـة    ، تشـكيل 

  . باشند حسابي مي
  )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة  - 93
ــر  ــاكتري  15ه ــداد ب ــه تع ــا  دقيق ــي 2ه ــر م ــود براب ــي در . ش ــر يعن ه

42ساعت 16 باكتري داشتيم 100در ابتدا هم كه . شود برابر مي :  
4 4100 16 100 2 100 2kt t t tf (t) Aa f (t) ( )        

  )90تا  88و  79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(  »3«گزينة  -94
1 2 3 4f ( ) f ( ) f ( ) f ( )    

2 3 4
5 5 5 5cos cos cos cos
   

     

  : هايشان قرينه هم است، پس اگر دو زاويه مكمل هم باشند، كسينوس

0 0

4 2 3 05 5 5 5cos cos cos cos
   
   

 
  

  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )قاسم كتابچي(  »3«گزينة  -95

2 9 41 1 25 5sin( ) cos ( )               

2sin sin(( ) ( ))          
sin( )cos( ) cos( )sin( )               

3 4 40 15 5 5( )        

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة  -96
1به صورت بازه جواب اين نامعادله 3(x , 2پـس . است ( 3x    يكـي از

  . هاي عبارت درجة دوم است ريشه
2 23 2 3 0 15 2 15 0( ) m m x x           

3 5 0 5 3(x )(x ) x ( , )        
  . باشد مي -4و  -3،  -2،  -1، صفر ،  1،  2اين بازه شامل اعداد صحيح 

  )119و  118هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (

  )قاسم كتابچي(  »4«گزينة  -97

2 2 3

2

1 3 2
2 1 3

2 2 1
x x x

x

( ) lim f (x) lim fof (x) lim f (x)

( ) lim [f (x)] [ ]

  





  




    
   
  


  

  )129تا  114هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة  - 98

sinطبق نمودار تـابع  x
y

x
   سـي رسـم شـده اسـت،     كـه در كتـاب در

0
1

x

sin x
lim

x
 است، پس   :    

0
1 1

x

sin x
[ lim ] [ ]

x
   

  )129تا  114هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة  -99
2

1 1
1 3 2

x x
lim g(x) lim ( x )

  
     

1
2

x
lim g(x)


   

پس
1

2
x
lim g(x)


  از طرفي. باشد مي :  

1 1 1
3

x x x
lim ((f g)(x)) lim f (x) lim g(x)
  

     

1 1
2 3 5

x x
lim f (x) ( ) lim f (x)
 

       

1xدر fبنابراين حاصل حد چپ و راست تابع   است 5برابر .  

1
3 5 3 5 2

x
lim ( x a) a a


        

  )140تا  123هاي  صفحه -و پيوستگي حد -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة  - 100

1xوقتي   ،1x  2است، پس 1x   2در نتيجه 1x    اسـت .

2پس 1[ x ]   شود مي .  
2

1 1
2 2 1 2

2 3 3x x

a[ x ] a[( ) ] a
lim f (x) lim

x 



 

    
  


  

1 1
1 12 1 2 1 22 2x x

lim f (x) lim ( [ x] ) [ ]
 



 
      

1 1
2 2 2 6 43x x

a
lim f (x) lim f (x) a a

  


          

  )140تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه 

  )محمد خندان(  »4«گزينة  -101
كتـاب درسـي آمـده، اگـر      12چه كه در كار در كلاس صفحة  مطابق آن

 مسـاوي   ،بر حسـب درجـه   C(O,R)زاوية مركزي قطاعي از دايرة 

180برابر روي آن  روبهباشد، طول كمان 
R

L


  مساحت قطـاع برابـر    و
2

360
R

S


  حال داريم. است :  

  

 0
2 3 2 4 3

90
R BC R

AB

     
  

  

  . استالساقين  متساوي الزاوية يك مثلث قائم ABCمثلث 
1 1 2 3 4 3 122 2ABC

S AO BC        

  )17تا  9هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »1«گزينة  - 102
زاوية خارجي مثلـث   1Ĥشود كه چون  با اندكي دقت در شكل معلوم مي

AHEاست، داريم :  

  
1 18 35 53Ĥ        1و چونĤ     اسـت پـس   يـك زاويـة مركـزي

1 53Ĥ BE   .از طرفي براي زاويةA داريم:  
     05318 36 53 172 2
BE CD CD

Â CD CD
  

            

  )17تا  9هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )ايمان گنجگاهي(  »3«گزينة  - 103
كنيم تا دايره  تر رسم مي مماسي بر دايرة كوچك Nمطابق شكل، از نقطة 

هـر   PQو  ABهاي  چون وتر. قطع كند Qو  Pتر را در نقاط  بزرگ
16PQ: اند، لذا به يك فاصله Oدو از نقطة  AB     ؛ حـال بـا فـرض

ND CM x   داريمطبق روابط طولي :   

  
  

  )23تا  18هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

  )پلاورهادي (  »2«گزينة  - 104
الزاويه برابر نصف وتر مثلث  جايي كه شعاع دايرة محيطي مثلث قائم از آن
  : ، پساست

  
    1220 8

CD CE
BC

DB BF

 
    

  

2 2 2 412 8 20 24
r

( r) ( r)
r


       

  

  )31تا  24هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )هيعلي نصرال(  »1«گزينة  -105
  :بنا بر تعريف بازتاب داريم

  
  ) 3dبازتاب نسبت به ( 

  
  ) 2dبازتاب نسبت به ( 

 

  
  ) 1dبازتاب نسبت به ( 

  .  است 8برابر با  AA طولدر نتيجه مطابق شكل بالا، 
  )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »1«گزينة  - 106
پـنج  . دهـيم  بازتاب مـي  ACرا نسبت به Bبراي افزايش مساحت، نقطة

ABضلعي CDE بنابراين داريم. زمين جديد است :   

 غ ق ق

2 2

3 180 3180

3 1080360

R
L R

R
S R

      


      

2
8 8 12

12 64 0
16 4 0 4

2 12 20

NP.NQ ND.NC x(x )

x x

(x )(x ) x

CD x

    

   
     
   
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

   
2ABCDE

AB CDE ABC

ABCDE ABCDE

S S
S

S S





   

2
2

0136 2 4 5 2 135 36 20 56 142
36 36 36 9

( sin )    
   



  

  )76تا  73و  54تا  52هاي  صفحه -تركيبي -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )علي نجفي(  »2«گزينة  -107
A  بازتاب يافتة نقطةA نسبت به ساحل رودخانه است.  
B  انتقال يافتة نقطةB در راستاي ساحل رودخانه است.  

   :طبق شكل داريم

  
2 2 2 2 224 10 26A B A H B H A B              

  
B CA C BB

: ACDB AC CD BD A C B C BB
 

        ترين مسير كوتاه  

26 16 42A B BB         
  )56تا  54هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )علي نجفي(  »2«گزينة  - 108
  : ها داريم بنابر قضية سينوس

6 6 12 3
22

2

AC AB ˆsinB
ˆ ˆ ˆsinB sinBsinC
      

بنـابراين مثلـث   . درجـه 120اسـت و يـا    درجه60يا برابر  Bپس زاوية 
ABC صورت يكي از دو حالت زير است به :  

  
در دو حالـت   BCهاي دو مثلث فوق، برابر اخـتلاف ضـلع    اختلاف محيط

  . است
بر هم منطبق كنـيم، مطـابق شـكل يـك      Cاگر اين دو مثلث را در زاوية 

نـدازة  برابـر ا  BCشود كه اختلاف ضـلع   الاضلاع ايجاد مي مثلث متساوي
   . باشد مي12ضلع اين مثلث است كه برابر 

  
  )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -109

BD  :بنا به قضية نيمسازها داريم AB

CD AC
  

5در نتيجه 
7

AB

AC
  5و يا به عبارت ديگرAB k  7وAC k .  

  
  : نويسيم ها را مي نوسقضية كسي ABCدر مثلث 

2 2 2 02 60AC AB BC AB.BC.cos    
2 2 149 25 144 120 2k k k      
2 224 60 144 0 2 5 12 0k k k k         

5 25 96 5 121
4 4k k

    
     

0 11 5 6 3
4 4 2

k
k

 
     

12 12AB AC BC k     محيط مثلثABC  
312 12 302     

  )72تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )پارسا نيكزاد(  »4«گزينة  -110
از آنجا كه فقط اندازة اضلاع اين دو مثلث داده شده، توسط قضـية هـرون   

  : آوريم مساحت اين دو مثلث را به دست مي
7 15 20 212 2ABD

AB BD AD
P 

   
     

21 21 7 21 15 21 20 42
ABD

S ( )( )( )        

6 11 15 162 2BCD

BC CD BD
P 

   
     

16 16 6 16 11 16 15 20 2
BCD

S ( )( )( )        

42 2 21 2 1 05 22020 2 2
ABD

BCD

S

/
S




      

  )76تا  73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
  

مساحت زمين جديد
 مساحت زمين اوليه
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )اصغري عزيزاالله علي(  »3« ةگزين -111

~گزارة p ~ q   نادرست است، پس ارزش هـر دو گـزارة~ p و~ q 
در ايـن  . درسـت اسـت   qو pزارةگ ـنادرست و در نتيجه ارزش هر دو 

pصورت ارزش گـزارة  q r        تنهـا در صـورتي نادرسـت اسـت كـه
  . نادرست باشد rگزارة

pارزش گــزارة: »1«گزينــة  q درســت و ارزش گــزارةr  نادرســت
  . ها نادرست است ب شرطي آناست، پس ارزش تركي

pارزش گــزارة: »2«گزينــة  q درســت و ارزش گــزارةr  نادرســت
  . ها نادرست است است، پس ارزش تركيب شرطي آن

~ارزش هــر دو گــزارة: »3«گزينــة  r وp ســت اســت، پــس ارزش در
  . ها درست است تركيب شرطي آن

~ارزش گــزارة: »4«گزينــة  r درســت و ارزش گــزارة~ q  نادرســت
  . ها نادرست است است، پس ارزش تركيب شرطي آن

  )11تا  6 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -112

  : »1«گزينة 

A B
x B x B x A x A B A

             
  : »2«گزينة 

A B A B      
A B

x A x B x B A B
         

Aدو مجموعة: »3«گزينة  B وB A     جدا از هـم هسـتند، بنـابراين
  : تنها در صورتي مساوي يكديگرند كه هر دو تهي باشند، يعني

A B A B
A B

B A B A

    
     

  

  : مثال نقض براي رابطة داده شده به صورت زير است: »4«گزينة 

2C { }   ,    1 2B { , }    ,    1A { }   
1شـود  طور كه مشـاهده مـي   همان 2A B A C { , }     اسـت، در

Bحالي كه C باشد مي .  
  )25تا  22 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

  )سيدعادل حسيني(  »3« ةگزين -113

3ترتيـب  بـه  fهـاي اول و دوم تـابع   مجموعة مؤلفـه  4 5 7D { , , , } 

1و 2 3R { , , } ــتند ــي. هسـ Dاز طرفـ R  ــه ــز زيرمجموعـ اي  نيـ

Cاز A B  ،بنابراين حداقل تعداد اعضاي استC  باشد 12بايد .  

  )38تا  35 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »4« ةگزين -114

0 8P(A B) P(A) P(B) P(A B) /      

44 0 83P(A B) P(A B) P(A B) /       

13 8 12
3 10 65P(A B) P(A B)      

4P(A B) P(A) P(A B) P(A B) P(A B)        

12 363 3 65 65P(A B)     

  )47تا  44 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )پژمان فرهاديان(  »4« ةگزين -115

  
1 5 1 4
2 8 2 4x

   


  احتمال سفيد بودن  

1 3 1
2 8 2 4

x

x
   


  ال سياه بودن احتم 

  : اگر اين دو احتمال را برابر هم قرار دهيم، داريم

1 5 1 4 1 3 1
2 8 2 4 2 8 2 4

x

x x
      

 
  

1
2 5 3 4 2 4 20

8 8 4 4 8 4 3
x x

x
x x x

 
       

  
  

  . باشد پذير نمي چون حاصل عددي طبيعي نيست، پس چنين چيزي امكان

  )60تا  58 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سروش موئيني(  »2« ةگزين -116

P(Aبراي دو پيشامد مستقل، رابطة B) P(A)P(B)   ،برقرار اسـت
  : پس داريم

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     
P(A)اگر P(B) x  گاه داريم فرض شود، آن :  

25 29 x x x x x x       

2 5 5 12 0 09 3 3x x (x )(x )         

1 2
3 3
5
3

x P(A) P(A )

x P(A)

     
  


  

  )72تا  67 هاي صفحه - احتمال - تمالآمار و اح(

----------------------------------------------      

  )نسترن زارع(  »2« ةگزين - 117

  : كنيم ها را مرتب مي ابتدا داده

3 4 5 5 6 6 6 5 8 9 10 12, / , , , , / , , , ,  
 ها زوج است، پس ميانه برابر از طرفي تعداد داده. است 6ها برابر  مد داده

6پنجم و ششـم، يعنـي برابـر    هاي ميانگين داده با 6 5 25
2 4

/
  اسـت .

هاي بعد از ميانه يـا همـان دادة هشـتم يعنـي      چارك سوم برابر ميانة داده
  : داريم. است 9برابر 

6 9 216 864 8 6425 25 100
4

ab
/

c


     

  )88تا  84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -118

 12ها از ميان  است، پس با حذف آن 15برابر  17و  13ميانگين دو دادة 
 2و 1اگـر . كنـد  مانـده تغييـر نمـي    هاي باقي دادة اوليه، ميانگين داده

  : هاي جديد باشند، داريم وليه و دادههاي ا ترتيب انحراف معيار داده به
12 2

122 211
1

9 10812

i
i

i
i

(x x)

(x x)




     


  

10 2 2 2
1

13 15 17 15 108i
i

(x x) ( ) ( )


        

10 2
1

108 8 100i
i

(x x)


      

10 2
2 12

100 1010 10

i
i

(x x)



    


  

22
2

10
15CV

x


   

  )97تا  93و  85، 84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )اصغري عزيزاالله علي(  »2« ةگزين-119

  : ميانگين جامعه برابر است با

7 3 9 5 11 7 76
    

    

ند ا باشد، عبارت 7ها برابر  هايي دو عضوي كه ميانگين اعضاي آن مجموعه

  : از

7 7 3 11 5 9{ , } , { , } , { , }  

پيشامد آن باشد كه ميانگين جامعه و نمونه برابـر باشـد،    Aبنابراين اگر

  : گاه داريم آن

3 3 1
6 15 5
2

P(A)   
 
 
 

  

  )120تا  118 هاي صفحه - آمار استنباطي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علي ايماني(  »3« ةگزين - 120

درصد براي ميـانگين   95 ، بازة اطمينانnدر يك نمونة تصادفي به اندازة

  : جامعه به صورت زير است

2 2
x x

n n

 
      

است، در نتيجه ميانگين نمونه  xوانحراف معيار جامعه  در رابطة فوق

  : داريم

2 5 2 5160 160 158 162
25 25
( ) ( )

          

  )122و  121 هاي صفحه - آمار استنباطي - آمار و احتمال(

  

غ ق ق

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  18:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( فيزيك

  )حسين ناصحي(     »1« ةگزين - 121
) پـايين (به سمت انتهاي منفـي جـدول   ) بالا(هر چه از انتهاي مثبت جدول 

موردهـاي الـف و   . شود تر مي خواهي اجسام بيش الكترون ،تر شويم نزديك
   . ت نادرست و موردهاي ب و پ صحيح هستند

  )5تا  2هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )مهدي براتي(     »3« ةگزين - 122
ديود قرار گرفته در مدار در خلاف جهت جريان توليدي باتري است و در 

جريـاني در  تاثيري در مدار ندارد و Aخاموش و روشن بودن لامپنتيجه 
   . ماند همچنان خاموش مي Bو لامپ شود نمي برقرارمدار 

  )61تا  58هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )معصومه افضلي(     »1« ةگزين - 123
 .جهت جريان باتري در مدار ساعتگرد است) 1(در صورت انتخاب باتري 

افـزايش  بـاتري  مقـدار جريـان توليـدي     (R)رئوسـتا  با كاهش مقاومت
افزايش يافته و شـار  پس بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل از مدار . يابد مي

يابد پس طبـق قـانون لنـز حلقـه بـا       نيز افزايش مي عبوري از حلقة داخلي
جهـت پادسـاعتگرد توليـد     را در يافزايش شار مخالفـت كـرده و جريـان   

   . مقدار شار را كاهش دهد ،ار جريان حلقهآث كند تا مي
  )118و  117هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )نهالي سيدامير نيكويي(     »4« ةگزين - 124
  : بار تقسيم بر مساحت، يعني رچگالي سطحي بار عبارت است از مقدا

A BQ QA A B A B

B B A B A

Q A AQ

A Q A A
 

      
 

  

24مساحت كره از رابطة R در نتيجه. شود محاسبه مي :  

22 2 1
2 4

A BR RA B B A B

B A A B B

A R R
( ) ( )

A R R
 

    
 

  

  )30و  29هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (   
----------------------------------------------       

  )منوچهري مددي(     »1« ةگزين - 125
باشـند بـا هـم جمـع      نامي كه در دو سر قطر مربع مـي ميدان بارهاي ناهم

  : شود شوند و شكل صورت مساله مطابق زير ساده مي مي

  
2 25 7 25 49 74t tE ( E) ( E) ( )E E E       

  )16تا  12هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )اميررضا كفاش(     »2« ةگزين - 126
  : يابد مي كاهشانرژي پتانسيل  يابد و در نتيجه مي افزايشجنبشي انرژي 

10 10K mJ U mJ       
3 3

6
10 10 2 10 2000 2
5 10

U
V V kV

q




  

         


  

  )25تا  21هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )محمدي رضا ملك(     »3« ةگزين - 127
 (Q)بار ذخيره شده در آن جدا شده و باتريكليد، خازن از با باز كردن 

 20 خازن، ظرفيت خازن نيـز  هاي صفحهمساحت  كاهشبا . ماند ثابت مي
  . يابد مي كاهش درصد

1 10
2 2

C AA
C (I)

d C A
      

2 2 1 1 2 1
1 2 2 1 1

10 5
2 0 8 8 4

(I)U C A U AQ
U

C U C A U / A
        

2 1 2
1 1 1

100 1 100U U UU
( )

U U U


      

5.      %استافزايش يافته  1001 100 254 4( )      

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )سعيد منبري(     »1« ةگزين - 128
1R طبق رابطة R   توان نوشت مي :  

1 1 10 12 0 12 200R / R / R R      
4 16 10 ( )

K
     

  . درصد افزايش يابد 30كه مقاومت اين قطعه،  براي اين
4

1 1 10 3 0 3 6 10R / R / R R          
0500 C    

  . ديگر برابرند سلسيوس و كلوين با يك درجةدقت كنيد تغيير دما بر حسب 
  )54تا  51هاي  صفحه -يجريان الكتريك -2فيزيك (  
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  19:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )فرد غوانيخسرو ار(     »4« ةگزين - 129

رابطةرا از  كتريتوان مصرفي اين 
2V

P
R

 كنيم محاسبه مي :  

2 2200 2000 220
V

P W kW
R

     

0زمان مورد استفاده در هر ماه 5 30 15/      ساعت و در نتيجـه مقـدار
  : ماهانه برابر است با يمصرفانرژي 

2 15 30U P.t kWh     
  : ابراين بهاي مصرفي برق برابر خواهد بود بابن

30تومان 50 1500   بها  
  )68و  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (   

----------------------------------------------       
  )سيدعلي ميرنوري(     »3« ةگزين - 130

2هك با توجه به اين. يابيم در ابتدا جريان مدار را مي 1   ،جريان  است
  : مدار پادساعتگرد است و داريم

2 1
1 2 1 2

8 2 21 1 0 5 0 5I I A
R R r r / /

   
   

     
  

  : برابر است با) 1(توان ورودي به باتري  ،حال با توجه به جهت جريان
2 2

1 1 2 2 0 5 2 6P I r I / ( ) P W          
  )70تا  64هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(     »1« ةگزين - 131
اتصــال كوتــاه  4Rو 2R ،3Rهــاي مقاومــت صــورت ســوال،در مــدار 

  : شوند شوند و از مدار حذف مي مي

  
12 61 5 0 5eq

I A
R r / /


  

 
  

2P I rI     
12 0 5

6 72 18 54V , r /
I A

P W
  


     

  )77تا  64هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(     »3« ةگزين - 132
2Pبه كمك رابطة R I   توان مصرفي هر مقاومت را با ديگري مقايسـه

  : كنيم مي

  

2 2 2
1 1 1 1P R I I I     

2 2 2
2 2 2 2 2P R I I I     

2 2 2 2
3 3 3

2 4 86 63 9 3P R I ( I) I I       

2 2 2 2
4 4 4

1 1 412 123 9 3P R I ( I) I I       

  . هاست بيشتر از ساير مقاومت 3Rتوان مصرفي مقاومت
  )77تا  67هاي  صفحه -لكتريكيجريان ا -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )ستارزادهامير (     »2« ةگزين - 133

7 3 30 12 10 625 800 10 4 10 400 15
NI

B T G
/

 
    

    


  

  )100و  99هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(     »2« ةگزين - 134
شود، نيروي مغناطيسي  طرف پايين بر سيم وارد مي نيروي گرانش بهچون 

F


در اين حالت براي صفر بودن نيروي . بايد رو به بالا بر سيم وارد شود 
Fدارنده بايد  هاي نگه نخ mg توان نوشت بنابراين مي. باشد:  

  
090F IlBsin

F mg
   

3 28 10 8 10
0 8 10

m kg , l m
N

B / T , g
kg

IlB mg
    

 
 

  

2 38 10 0 8 8 10 10 1 25I / I / A          
Bچون جهت 


و جهـت  ) سـو  برون(كاغذ و رو به بيرون  عمود بر صفحة 

F


 Cدست راست، جهت جريان از  بالا است، با استفاده از قاعدة رو به 
     .باشد مي Aطرف  به

  )94تا  91هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
----------------------------------------------     

  )نسب عبدالرضا اميني(     »2« ةگزين - 135
طبق قاعدة دست راست براي بار الكتريكي منفي، نيـروي مغناطيسـي وارد   

است و بنابراين نيروي الكتريكي بايد به سمت بـالا   بر ذره به سمت پايين
  ) شكل زير. (باشد تا ذره منحرف نشود

  

ورودي ورودي

خروجي
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  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

EFاز طرفي طبق رابطة qE
 

هرگاه بار الكتريكي منفـي باشـد، نيـروي     

بنـابراين ميـدان   . الكتريكي و ميدان الكتريكي در خلاف جهت يكديگرند

  . الكتريكي به سمت پايين است

B EF F | q | vB | q | E E v B       

32 10 0 2 400N
E /

C
      

  )90و  89و  21تا  19هاي  صفحه - تركيبي -2فيزيك (  

----------------------------------------------     

  )محسن پيگان(     »1« ةگزين - 136
گذرنـده از   شود، شار مغناطيسي به سمت راست كشيده مي AC وقتي ميلة

يابد و بنا به قانون لنز ميدان مغناطيسي القـايي حاصـل    مدار بسته افزايش مي

 پس با توجه بـه قاعـدة  . سو است وناز آن خلاف جهت ميدان اصلي يعني در

و ) Nبـه   Mيعنـي از  (دست راست، جريان القايي بايد سـاعتگرد باشـد   

  : جريان القايي برابر است با اندازة

  
Blv

RI Blv
RI

 
  

  

1 1 1 4 84 2I I A        

  )118تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (   

----------------------------------------------       

  )محسن پيگان(     »2« ةگزين - 137
0 053 90ABcos AB[cos( ) cos( )]       

4 4

4

6100 10 400 10 10
2 4 10

( )

/ Wb

 



      

 

  

42 4 10
1

10

/
| | | | | |

t

 
    


  

32 4 10 2 4| | / V / mV      
  )116تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (   

  )پيام مرادي(     »3« ةگزين - 138

    : داريمبدون هسته  سيملولة القاوريضريب  با توجه به رابطة

2N A
L

l


   

2 2 2 20 1 10A r ( / ) m       

هاي سيملوله بدون فاصله در كنار هم چيده شده باشند، با توجه  اگر حلقه

  . دست آوريم هاي آن را به توانيم تعداد حلقه به شكل زير مي

  

400دور  2 200l ND N N       

2 7 2 2
2

4 10 200 10
40 10

N A ( )
L L

l

 


    

  


  

3 2 20 4 10 0 4/ H / mH      

  )120تا  118هاي  صفحه -ومغناطيسيالقاي الكتر -2فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )بروجني سعيد طاهري(     »1« ةگزين - 139

  : آمپر است، داريم 10با توجه به اين كه شدت جريان بيشينه 

2 3 21 1 20 10 10 12 2maxU LI J       

  )126تا  121هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )مهدي براتي(     »1« ةگزين - 140

2 2 2
1 1 1

150 3
200 4

V N V

V N V
     

  . كند در اين معادله صدق مي» 1«فقط گزينة 

  )127و  126هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( شيمي   

  )علي فرزادتبار(  »4« ةگزين  -141
A ،B ،C وD  سـديم ليسـيم و  يكلـر، فسـفر، س   عنصـرهاي به ترتيب 

درسـت  هـا نا  چهـارم دربـارة آن  بيان شده در گزينة هستند و تنها عبارت 
و در دهـد و در گـذر زمـان     بـا اكسـيژن واكـنش مـي     سـديم زيرا . است

  . دهد جلاي فلزي خود را از دست ميمجاورت هوا، 
  )14و  13 ،8، 7هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )پرهام رحماني(  »3« ةگزين -142
  : ها هگزينبررسي 
با تشكيل كاتيون به آرايش گاز dدستةواسطه فلزهاي اغلب : »1«گزينة 
   . يابند دست نمينجيب 
ها در حال  اتم آن d، زيرلايةdدر همة فلزهاي واسطه دستة: »2«گزينة 

    . استپر شدن 
هاي  در طبيعت به شكل تركيب dةواسطه دست فلزهاي اغلب: »3«گزينة 

  . شوند ديده مي ها يوني مانند كربنات

5: »4«گزينة 
36 4 5 x[ Kr] d s  از  واسـطه  يـك فلـز   آرايش مربوط بـه

  . دورة پنجم است
  )16و  15هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )صادق درتوميان(  »1« ةگزين - 143
   : زير استصورت  بهمربوطه  معادلة واكنش

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
    

  كربن : دهنده عنصر واكنش
  اكسيد (III)آهن: دهنده تركيب واكنش

  اكسيد  كربن دي: فراورده تركيب
22هاي فراوردة گازي  تعداد الكترون    

  . توان به جاي كربن از عنصر سديم هم استفاده نمود مي
26 2 212 /   

  )21ة صفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )زواره عظيميان محمد(  »4« ةگزين -144
   : (I)با توجه به واكنش

1 2 56108 22427 2 1
mol Al mol Fe g Fe

?gFe g Al g Fe
g Al mol Al mol Fe

      

  : (II)با توجه به واكنش
1 3224 56 2
mol Fe mol Zn

?g Zn g Fe
gFe mol Fe

    

65ناخالص  100 487 51 80
g Zn g Zn

/ g Zn
mol Zn g Zn

    

  )24 تا 22هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 
----------------------------------------------       

  )حامد رواز(  »3« ةگزين -145

100 درصد خلوص  

3 365 100 238 875367 5
xg KClO

x / g KClO
/

     

32 3
3

1238 875 122 5
mol KClO

?gO / g KClO
/ g KClO

   

2 2 2
3 2

3 32 93 62 1
mol O g O

/ g O
mol KClO mol O

    

2 22 2
2 2

1 193 6 32 1
mol O mol SO

?L SO / g O
g O mol O

    

2 2 2
2 2

64 1 2341 0 8
g SO L SO

L SO
mol SO / g SO

   

  )25تا  22هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       
  )سعيد نوري(  »2« ةگزين -146

2كربن به همـراه اتم  nها تعداد در آلكان 2n      اتـم هيـدروژن موجـود
  : پس داريم. است

0 45 0 9 0 9 0 1 0 9 92 2
n

/ n / n / / n / n
n

       


  

9شـيميايي آن  فرمـول  دارد وكـربن  اتـم   9پس آلكان مورد نظر  20C H 
  . است
) ت(كربن و هيدروكربن اتم  9داراي ) پ(و ) ب(، )الف(هاي  كربنوهيدر

  . باشد كربن مياتم  8داراي 
  )39 تا 35هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       
  )سعيد نوري(  »1« ةگزين -147

 تـوان  دي متيل هپتان را نمـي  -5، 2 -دي اتيل -4، 3زنجير اصلي مولكول 
  .  گذاري كرد از هر دو سمت شماره طبق قواعد آيوپاك

  )39تا  32هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 
----------------------------------------------       

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1« ةگزين - 148
عنصر سمت چـپ از عنصـر    ،رود در يك واكنش كه خود به خود پيش مي

ــنش  ــت واك ــمت راس ــيش  س ــذيري ب ــري دارد پ ــة   .ت ــه  مقايس در نتيج
   : است زيرپذيري عنصرها به صورت  واكنش

Mg Ti Fe   
  )48و  21، 20هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2ي شيم( 

هاي آهنتعداد الكترون
مجموع ضرايب واكنش

ناخالص
خالص

ادة خالصجرم م
 جرم كل
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )حامد رواز(  »2« ةگزين -149

7 4 37050
M M

M M
M

m m
/ m g

V
       

Q mc   
3700 370 0 24/     

041 7( ) / C   ميزان افزايش دما  
  )58و  57هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3« ةگزين -150

010ابتدا شير C 037تـا بـه شـير    گيـرد  ميبدن گرما  از C   شـود   تبـديل
0(Q ) .گـوارش و  انرژي موجود در شير هنگام فرايند  اما بخش عمدة

هاي شـيميايي منجـر    اين واكنش عةرسد و مجمو سوخت و ساز به بدن مي
Q)0. شود و كاهش انرژي شير ميبدن به توليد انرژي  ) .  

  )59ة صفح - در پي غذاي سالم - 2شيمي (

----------------------------------------------       

  )اميرحسين معروفي(  »2« ةگزين -151
  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

3 2 2 22 2 3NH (g) NO (g) NO(g) N (g) H O(g)     

5پس نسبت خواسته شده برابر با
3يا 4 1 1 1 252 2( ) /

 



  . باشد مي 

  : يابيم هاي پيوند داده شده، آنتالپي واكنش را مي با توجه به آنتالپي
H   

  ) ها دهنده واكنش درپيوند  Hمجموع( –) ها فراوردهدر پيوند  Hمجموع(
6 391 607 201 607 2 945 6 463(( ) (( ) ( )) ( )) (( ) ( ))        

907kJ   
33

3 3
1 9075 95 158 7217 2
mol NH kJ

?kJ / g NH / kJ
g NH mol NH

     

  )68تا  66هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(  »1« ةگزين -152
  . صحيح است» ت«فقط عبارت 

  : ها بررسي ساير عبارت
بـرخلاف  باشد  ميگشنيز  آلي كه عامل طعم و بويتركيب : »الف«عبارت 

  . نيستپيروكسيكام آروماتيك 
  . باشد نمييدي پيروكسيكام داراي گروه عاملي آلده: »ب«عبارت 
15فرمول شيميايي اين مولكول: »پ«عبارت  13 3 4C H N O S باشد مي .  

  )70تا  68و  42 هاي صفحه - تركيبي - 2شيمي ( 

  )زاده بهزاد تقي(  »4« ةگزين -153
H 1660 برابر با واكنشkJ باشد مي                                      .  

  : ها گزينهساير بررسي 
ترتيـب بيـان    ،كتاب درسي 65صفحة » 2«با توجه به جدول : »1«گزينة 

   . شده درست است
كربن و ميان پيوند  در ساختار كربن مونواكسيد : »2«گزينة 

پيونـد   گانه و در ساختار كربن دي اكسيد  اكسيژن سه
C)باشد و ميانگين آنتالي پيونـد  اكسيژن دوگانه ميكربن و  ميان O) 
C)تر از  بيش O) است .  

C)كـربن يگانـه    -در ساختار اتان پيوند كـربن : »3«گزينة  C)  و در
C)اتن دوگانه  C) يانگين آنتالپي پيوندم. باشد مي(C C) تـر   بيش

C)از  C) است .  
  )66و  65هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين -154
  : با توجه به نمودار مربوطه

2 2 2 4
2 4 2 3 1
2 2 3 2

2
1 2 183
2 3 2 92

N (g) H (g) N H (g) H ?

) N H (g) H (g) NH (g) H kJ

) N (g) H (g) NH (g) H kJ

   

    

    

  

جمـع كنـيم، واكـنش توليـد     ) 2(را بـا واكـنش   ) 1(اگر معكوس واكـنش  
  : آيد هيدرازين به دست مي

183 92 91H kJ    )واكنش توليد هيدرازين (  

2 42 4
2 4 2 4

1 91160 45532 1
mol N H kJ

?kJ g N H kJ
g N H mol N H

     

  )75تا  72هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي (

----------------------------------------------       

  )عليمحمدي موسي خياط(  »2« ةگزين - 155
  : كنيم تقسيم مي 6تمامي كسرها را بر 

63 3
6 6 4 6 2 8 1

C CA B A BR RR R R R
    


  

 Cو Bبا توجه به علامت منفي در رابطـة داده شـده در صـورت سـوال،    
  . باشندنبايد در يك سمت معادله 

  )90و  88 ،87هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »1« ةگزين -156
  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     

2 2
10 2

2 1 2 1
CO COHCl

R RR / mol .min
    

واكنش
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 تير 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

2
10 1COR / mol .min   

22 2
2

15 6 0 2522 4
mol CO

/ L CO / mol CO
/ L CO

   

1
0 25 60 15010 1

/ mol s
t s

min/ mol .min
     

2 32
2 2

1 15 6 22 4 1
mol CO mol CaCO

/ L CO
/ L CO mol CO

  3ناخالص?g CaCO  

3خالصنانمونة  3
3 3

100 100 31 251 80
g CaCO g CaCO

/ g
mol CaCO g CaCO

    

  )91تا  83هاي  هصفح - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )عليمحمدي موسي خياط(  »4« ةگزين - 157

  
  

  
برابر با Bگرم بر مول و جرم مولي اسيد 74 برابر باAجرم مولي الكل -

   .باشد گرم بر مول مي 116
كربن در حدود صـفر  اتم  5ها و اسيدها با بيش از  گشتاور دوقطبي الكل -

  . است
4پذيري ها در آب، انحلال پذيري الكل ا توجه به نمودار انحلالب 10C H O 

  . باشد آب مي 100gدر 8gبرابر با
  )111 تا 109هاي  صفحه - ناپذير پوشاك نيازي پايان - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )امين نوروزي(  »2« ةگزين -158

هاي كـربن و اكسـيژن موجـود در كربوكسـيليك      از آنجايي كه تعداد اتم
زيـرا   ،اتم كـربن اسـت   2اين اسيد داراي  ،با هم برابرندتك عاملي اسيد 

هسـتند و   اكسـيژن داراي دو اتم  ي تك عامليتمام كربوكسيليك اسيدها
  : جرم مولي آن برابر است با

1
3 2 12 4 1 2 16 60CH COOH : ( ) ( ) ( ) g .mol       

بوكسـيليك اسـيد و الكـل سـازندة     به يكسان بودن جرم مولي كربا توجه 
  : توان فرمول مولكولي الكل را تعيين كرد مي ،ترسا

2 2 60 14 18 60n nC H O n      

3 8C H O3الكلn    

تر، ساسيد سازندة ا ربوكسيليككباشد و مي» 2«پس جواب درست گزينة 
  . كربني است 3آن سازندة كربني بوده و الكل  2

  
  )113و  112، 109هاي  صفحه - ناپذير پوشاك نيازي پايان - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »1« ةگزين - 159

متيـل  «استر موجـود در سـيب    و» تاتيل بوتانوا«تر موجود در آناناس اس
باشد و مشـخص اسـت كـه تفـاوت ايـن دو اسـتر در يـك         مي» تبوتانوا

114gبوده كه جرم مولي آن برابر با 2CHگروه . molباشد مي .  

  : ها بررسي ساير گزينه

 هاياسـيد ز هر يـك ا نه (يك اسيد از واكنش اتانول با بوتانوئ: »2« گزينة
بـا بـوي    ي بـراي توليـد شـوينده   توان اسـتر  در حضور كاتاليزگر مي) آلي

  . آناناس را تهيه كرد

ــه صــورت: »3«گزينــة      الگــوي صــحيح ب

   . باشد مي

9ت ااتيل هپتانواستر موجود در انگور : »4«گزينة  18 2(C H O باشد  مي (
4ت كه با اتيل اتانوا 8 2(C H O   . كربن تفاوت دارداتم  5در  (

  )114و  113 ،108 هاي صفحه - ناپذير پوشاك نيازي پايان - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(  »2« ةگزين - 160

تـر تجزيـه    استري در هواي گرم و مرطـوب سـريع   آميدي و پلي الياف پلي
  . شوند مي

  :ها ل درست ساير گزينهشك

بـه   تجزيـه و بـر اثـر   دارنـد  ساكاريدي  زميني ساختار پلي نان و سيب) ب
  . شوند سازندة خود يعني گلوكز تبديل مي مونومرهاي

 شـود،  اي مـي  ها باعث كاهش طول عمر الياف پارچه استفاده از شوينده) پ
  . گردد مي ها زيرا باعث تجزيه پليمرهاي سازندة آن

در راسـتاي   هاي سيرنشـده  حاصل از هيدروكربناز پليمرهاي  استفاده) ت
باشد زيرا اين پليمرهـا در طبيعـت ماندگارنـد و باعـث      توسعة پايدار نمي
   . شوند محيطي مي آلودگي زيست

  )118تا  116هاي  صفحه - ناپذير پوشاك نيازي پايان - 2شيمي ( 
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